
Дидактична модель формування самоосвітньої компетентності студентів на основі концепції 

педагогічного проєктування електронного освітнього середовища засобами EdTech 

 

1. Вступ 

 

Сучасне освітнє середовище, що динамічно змінюється під впливом цифровізації та 

диджиталізації, вимагає від студентів не лише засвоєння знань, а й розвитку здатності до 

самостійного навчання та професійного зростання протягом усього життя. Формування 

самоосвітньої компетентності стає ключовим завданням вищої освіти. Ефективним інструментом 

для досягнення цієї мети є педагогічне проєктування електронного освітнього середовища (ЕОС) з 

використанням технологій EdTech (Educational Technologies). 

 

2. Актуальність та контекст 

 

Традиційні моделі навчання, орієнтовані на передачу знань, не повною мірою відповідають 

потребам сучасного ринку праці, де цінується здатність до самостійного пошуку, аналізу та 

застосування інформації. ЕОС, насичене різноманітними цифровими ресурсами та інструментами 

EdTech, створює унікальні можливості для індивідуалізації навчання, розвитку навичок 

саморегуляції та формування самоосвітньої компетентності. 

 

3. Мета моделі 

 

Розробка та обґрунтування дидактичної моделі формування самоосвітньої компетентності 

студентів шляхом педагогічного проєктування ЕОС засобами EdTech, що сприятиме розвитку у 

студентів здатності до самостійного планування, організації, реалізації та оцінки власної 

навчальної діяльності, а також готовності до безперервного професійного розвитку. 

 

4. Теоретичні засади моделі 

 

Модель базується на положеннях: 

 

Концепції педагогічного проєктування: Процес цілеспрямованого створення освітнього 

середовища, що відповідає поставленим дидактичним цілям. 

Теорії самоосвіти: Визнання активної ролі суб'єкта у власному навчанні, його здатності до 

саморегуляції та саморозвитку. 

Теорії електронного навчання: Використання цифрових технологій для організації та підтримки 

освітнього процесу. 



Концепції EdTech: Застосування технологій для покращення навчання та викладання, створення 

інноваційних освітніх рішень. 

5. Структурні компоненти дидактичної моделі 

 

Модель може бути представлена як багатокомпонентна система, що включає наступні 

взаємопов'язані елементи: 

 

Цільовий компонент: 

 

Формування самоосвітньої компетентності: здатності до самостійного визначення освітніх потреб, 

постановки цілей, вибору стратегій навчання, пошуку та обробки інформації, самоконтролю та 

самооцінки. 

Розвиток мотивації до самоосвіти. 

Формування навичок роботи з цифровими освітніми ресурсами. 

Розвиток критичного мислення та медіаграмотності. 

Змістовий компонент: 

 

Адаптований навчальний матеріал: Навчальні матеріали, представлені у різних форматах (текст, 

відео, аудіо, інтерактивні елементи), що відповідають індивідуальним потребам студентів. 

Цифрові освітні ресурси: Доступ до онлайн-бібліотек, баз даних, MOOCs, освітніх порталів, 

симуляторів, віртуальних лабораторій. 

Завдання для самостійної роботи: Завдання, що вимагають пошуку, аналізу та синтезу інформації, 

розв'язання проблемних ситуацій, виконання проєктів. 

Матеріали для самоконтролю та самооцінки: Тести, завдання для самоперевірки, критерії 

оцінювання. 

Технологічний компонент (засоби EdTech): 

 

Learning Management Systems (LMS): Платформи для організації доступу до навчальних матеріалів, 

комунікації, відстеження прогресу. 

Інструменти для створення та редагування контенту: Програми для створення презентацій, відео, 

інтерактивних вправ (наприклад, H5P, Genially). 

Інструменти для спільної роботи: Google Workspace, Microsoft Teams, Miro. 

Сервіси для онлайн-комунікації: Zoom, Skype, месенджери. 

Інструменти для самооцінки та зворотного зв'язку: Онлайн-тести, опитувальники, системи peer 

review. 

Адаптивні системи навчання: Платформи, що персоналізують навчальний процес на основі аналізу 

даних про студента. 



Гейміфікація: Використання ігрових елементів для підвищення мотивації та залученості. 

Організаційно-методичний компонент: 

 

Педагогічне проєктування ЕОС: Цілеспрямоване створення структури, наповнення та функціоналу 

ЕОС відповідно до дидактичних цілей. 

Індивідуалізація освітніх траєкторій: Надання студентам можливості вибору тем, завдань, темпу 

навчання. 

Проєктна діяльність: Організація проєктів, що вимагають самостійного пошуку інформації, 

співпраці та використання цифрових інструментів. 

Система підтримки та супроводу: Надання консультацій, зворотного зв'язку, технічної підтримки. 

Формування навичок саморегуляції: Навчання студентів плануванню часу, постановці цілей, 

моніторингу прогресу. 

Використання змішаного навчання (blended learning): Поєднання аудиторних занять з онлайн-

навчанням. 

Оціночний компонент: 

 

Оцінка процесу самоосвіти: Відстеження активності студентів в ЕОС, використання ресурсів, участь 

у форумах. 

Оцінка результатів самоосвіти: Оцінка виконаних завдань, проєктів, тестів, що демонструють 

рівень засвоєння знань та сформованість навичок. 

Самооцінка та рефлексія: Надання студентам можливості самостійно оцінювати свій прогрес та 

аналізувати свій навчальний досвід. 

Використання аналітики даних: Аналіз даних про навчальну діяльність студентів в ЕОС для 

коригування освітнього процесу. 

6. Механізм реалізації моделі 

 

Реалізація моделі передбачає: 

 

Навчання викладачів: Розвиток у викладачів компетенцій з педагогічного проєктування ЕОС та 

використання EdTech. 

Розробка та наповнення ЕОС: Створення структурованого та насиченого цифровими ресурсами 

ЕОС, що відповідає освітнім програмам. 

Інтеграція EdTech: Вибір та ефективне використання відповідних інструментів EdTech для 

підтримки самоосвітньої діяльності студентів. 

Мотивація студентів: Створення сприятливого середовища, що стимулює студентів до 

самостійного навчання. 



Постійний моніторинг та оцінка: Відстеження ефективності моделі та внесення необхідних 

коректив. 

7. Переваги моделі 

 

Розвиток самоосвітньої компетентності: Формування у студентів ключової навички для успіху в 

сучасному світі. 

Індивідуалізація навчання: Можливість адаптувати навчальний процес до потреб кожного 

студента. 

Підвищення мотивації: Використання інтерактивних та сучасних інструментів навчання. 

Доступність освітніх ресурсів: Надання студентам доступу до широкого спектра цифрових ресурсів. 

Формування цифрових навичок: Розвиток у студентів вміння ефективно використовувати цифрові 

технології для навчання. 

Підготовка до lifelong learning: Формування готовності до постійного самостійного навчання та 

професійного розвитку. 

8. Виклики та шляхи їх подолання 

 

Недостатня цифрова грамотність студентів: Необхідність включення до навчальних програм 

модулів з розвитку цифрової грамотності. 

Технічні проблеми: Забезпечення надійної роботи ЕОС та технічної підтримки. 

Відсутність мотивації у студентів: Використання різноманітних методів стимулювання та створення 

цікавого та змістовного ЕОС. 

Перевантаження інформацією: Навчання студентів навичок критичного аналізу та фільтрації 

інформації. 

Забезпечення академічної доброчесності: Розробка механізмів контролю та запобігання плагіату в 

ЕОС. 

 

Дидактична модель формування самоосвітньої компетентності студентів на основі концепції 

педагогічного проєктування електронного освітнього середовища засобами EdTech є 

перспективним напрямком розвитку вищої освіти. Впровадження цієї моделі вимагає комплексних 

зусиль, спрямованих на модернізацію освітнього процесу, розвиток цифрової інфраструктури та 

підвищення кваліфікації викладачів. Успішна реалізація моделі сприятиме формуванню у студентів 

здатності до ефективного самостійного навчання та безперервного професійного зростання в 

умовах цифрової епохи. 


